TIEA3810 Sovellettu predikaattilogiikka Antti Valmari Tentti 16.12.2024 sivu 1

Vastaa osaan kysymyksistd tdlle paperille ja osaan erilliselle paperille. Kirjoja, laskinta tms.
ei saa olla tentissd. Kukin tehtdvid on 1 tai 2 pisteen arvoinen. Perusteluissa riittdd tirkeimmit
asiat. Vastaukselta ei vaadita enempii kuin mihin vastaustila riittaa.

A tarkoittaa, ettd aurinko paistaa. L tarkoittaa, ettd luen tenttiin. K tarkoittaa, ettd 1ihden kéve-
lylle. Ilmaise seuraavat viittdmit propositiologiikan kaavoina.

1. Aurinko paistaa mutta en lihde kivelylle.

2. Lidhden kévelylle tai luen tenttiin (tai seki etti).

3. Léhden kévelylle tai luen tenttiin, mutta ei sekd ettd.

Sievennd seuraavat kaavat mahdollisimman lyhyeen muotoon. (Huom! T on "tosi”.)

4. -TV(QVT)AR &

5. -PV(QVP)AR &

6. "(x=yVy<x) A(x<8Vy>5) &

Mitké seuraavista kokonaislukuja koskevista péittelyaskelista ovat pétevia? Anna epipiteville
vastaesimerkki ja pdteville lyhyt perustelu.

7. nm>0 = n>0

. n<m<n+1=m=n+1

9. <0 = On=3

Kirjoita seuraavat taulukosta A[1 .. .n| puhuvat kaavat.

10. Jokin alkio on edellistd alkiota suurempi.

11. Kaikki alkiot ovat keskendin erisuuret.

12. Kohdassa i oleva alkio on muita suurempi.

13. Suurin taulukossa esiintyvi luku on 8.

Sekalaisia kysymyksia

14. Miten avoimet kaavat eroavat suljetuista kaavoista?

15. Kerro jokin ensimmdisen ja toisen kertaluvun logiikan ero.

Kadnna!
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Erdidssi teoriassa on seuraavat aksioomat. Ne pétevit jokaisella x ja y.

=0

. S(x)#0 3. x+0=x 0
S(y)=x+x-y

5. x-
2. S(x)#S(y)Vx=y 4. x+S(y)=S(x+y) 6. x-

16. Sievenni S(S(S(0))) + S(0) muotoon, jossa + ja - eivit esiinny.

17. Kerro edellisen vastauksesi ensimmadisestd sievennysaskeleesta, miti
aksioomista 1, ..., 6 kdytit, miki oli x:n tilalla ja miki oli y:n tilalla.

18&19. Osoita, ettd x - S(S(0)) = x+ x. Kerro, mitd aksioomia
kdytit (mutta dld kerro, mité oli x:n ja y:n tilalla).

Sekalaisia kysymyksid

20&21. Lentopallon erd loppuu, kun toisella joukkueella on ainakin 25 pistettd ja ainakin 2 pis-
tettd enemmaén kuin toisella. Siksi esimerkiksi tilanne 35-28 ei ole mahdollinen, mutta
15-8 on. Pistemédrit ovat muuttujissa p ja g. Kirjoita kaava, joka sanoo, etti tilanne on
mahdollinen.

22&23. Ratkaise 2|x — 3| < x kidyttden merkint6jd A, V, <, = jne. kuten kurssilla on opetettu.
Kirjoita vastaus eri paperille.

24&25. Kirjoita eri paperille ohjelma, joka saa syotteekseen taulukon A[0...n — 1] ja kertoo, pd-
teeko i;0<i<n:3j;0<j<n:Ali]+A[j]=17.

26&27. Kirjoita eri paperille edellisen tehtdvédn vastausta selvésti nopeampi ohjelma, joka saa
syotteekseen kasvavassa suuruusjirjestyksessd olevan taulukon A[0...n — 1] ja kertoo,
piteekd Ji;0<i<n:3j;0<j<n:Ali]+A[j] = 7. Kannattaa tutkia A:ta molemmista
pdisti alkaen.

28. Piirrd alle pystyviivan vasemmalle puolelle DFA, joka esittdd kaavaa x > 0.

29. Piirrd ylle pystyviivan oikealle puolelle DFA, joka esittdd kaavaa x # y.

30. Mitd asiaa haluaisit kurssille lisdd, ja mité voitaisiin jattdd pois?

loppu



